



LOKALNA AKCIJSKA GRUPA  
SJEVERNA ISTRA  
GRUPPO DI AZIONE LOCALE  
ISTRIA SETTENTRIONALE



ISTARSKA REGIONE  
ŽUPANIJA ISTRIANA

## IZVJEŠĆE S RADIONICE I 1. TERENSKOG POSJETA U SKLOPU PROJEKTA „UVOD U UPRAVLJANJE POKROVNIM USJEVIMA U VINOGRADU“

*Projekt: „Uvod u upravljanje pokrovnim usjevima u vinogradu“*

*Vrijeme održavanja radionice: 14. studenoga 2017. od 12:00 do 16:00*

*Mjesto održavanja radionice: Koreniki 86, 52470 Umag*

*Domaćin: Moreno Coronica*

*Voditelj radionice: dr.sc. Melita Zec Vojinović*

*Ukupni broj sudionika: 11*

Dana 14. studenoga 2017. u Korenikima je s početkom u 12:00 sati održana je zadnja informativno edukativna radionica I 1. terenska radionica na temu „Ključni elementi odabira, uspostave i održavanja međurednog prostora u vinogradu s pokrovnim usjevima koji su ciljano zasijani“ u sklopu projekta LAG-a „Sjeverna Istra“ u suradnji s Veleučilištem u Rijeci i Poljoprivrednim odjelom u Poreču. Projekt je financiran sredstvima Istarske županije iz Javnog natječaja za financiranje projekata/programa udruga u okviru Programa javnih potreba poljoprivrede, šumarstva, lovstva, ribarstva i vodoprivrede Istarske županije za 2017. godinu.

Na uvodu su sumirani glavni aspekti obrađeni na informativno edukativnim radionicama:

- Dobrobiti primjene pokrovnih usjeva
- Negativni aspekti primjene pokrovnih usjeva
- Koraci pri izboru biljnog pokrova (prirodna vegetacija ili sijanje pokrovnih usjeva)
- Koraci pri izboru vrsti koje će se sijati kao pokrovni usjevi
- Uspostava i održavanje pokrovnih usjeva

Posljednja informativno edukativna radionica uključivala je ponavljanje najvažnijih aspekata vezanih uz uvod u gospodarenje pokrovnim usjevima u vinogradu, kao i primjenu naučenih ishoda učenja u uvjetima u uzgojnim uvjetima u Istri.



Lokalna akcijska grupa "Sjeverna Istra"  
Ulica rijeke Boljunčice 3, 52466 Novigrad - Cittanova  
info@lag-sjevernaistra.hr, +385 52 255 932, +385 52 255 931  
www.lag-sjevernaistra.hr



Za sustav upravljanja biljnim pokrovom je odabrano sijanje jednogodišnjih kultura u jesen ili ostavljanje prirodnog pokrova vinograda, odnosno kratkotrajno zatravljanje ili kratkotrajni biljni pokrov u međurednom prostoru vinograda. Kako je jedan od najznačajnijih čimbenika koji determinira izbor vrsti pokrovnih usjeva u Istri količina oborina, polaznicima su informirani o podacima IstraMet-a gdje je vidljivo da Istra spada u područja u kojima se preporuča koristiti pokrovne usjeve. Preporučeno je nekoliko vrsti koje su jednogodišnje, imaju manjih potreba za vodom i hranjivima kao te nisu visoko kompetitivne.

Za uspostavu i održavanje biljnog pokrova izdvojeni su načini i metode koje odgovaraju uzgojnim uvjetima u Istri s obzirom da je potrebno precizno planirati i uspostaviti biljni pokrov kako bi se izbjegla kompeticija za vodu sa vinovom lozom, poglavito u fenofazi cvatnje kada je loza najosjetljivija. Da bi se izbjegla kompeticija biljnog pokrova za vodu i hranjiva sa vinovom lozom kao i ostvarili ciljevi koje polaznici radionica i ispitanici anketa žele postići primjenjujući pokrovne usjeve, preporučeno je i opisano posebno upravljanje pokrovnim usjevom koje djelomično varira, ovisno o specifičnoj situaciji.

Vlasnik vinograda Moreno Coronica podijelio je svoja iskustva s korištenjem pokrovnih usjeva. Obrazložio je sudionicima razloge zbog kojih se odlučio na korištenje pokrovnih usjeva kao i dodatne pozitivne učinke koje je uočio nakon godina korištenja istih. Potencijalne negativne učinke koji bi se mogli pojaviti sprječava pravilnim upravljanjem i održavanjem pokrovnih usjeva. Također, informirao je sudionike na koji način je odabrao vrste pokrovnih usjeva te zbog kojih razloga, ovisno o godini i uvjetima, mijenja sastav mješavine pokrovnih usjeva koje koristi. U pravilu koristi mješavine trava i leguminoza, pa čak i uljane repice i gorušice. Nakon prezentacije sijačice i načina sijanja i uspostave pokrovnih usjeva, u vinogradima su polaznicima predstavljeni načini održavanja pokrovnih usjeva, od sjetve, malčiranja, obrade tla u međurednom prostoru u vinogradu, ekonomskih izdataka do dodanih vrijednosti nastalih uslijed korištenja pokrovnih usjeva.

Nakon posjeta vinogradu, domaćin je vodio degustaciju njegovih vina sa detaljnim opisima kao i mogućim utjecajima pokrovnih usjeva na specifične karakteristike vina.

Izvešće s radionice izradila:

Nika Martinčić

Stručna suradnica za pripremu i provedbu projekata LAG-a „Sjeverna Istra“